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A honti muzeum. •
Egy mindenekfölött örvendetes 

eseménynyel záródott le ránk 
nézve az ó esztendő : m e g s z ii- 
leteti a hont me g yei 
m u z e u m t á r s n 1 a t.

P o n g r á c z Elemér, ez a 
hosszú, elegáns és mégis masszív 
detájlókból összerótt ember, ki a 
távolból is nosztalgiát érez az ő 
szülőmegyéje után, az általa ren­
dezett történelmi kiállítás kétség­
telen sikereitől sarkantyuzva, az 
ő nagy vállalkozási kedvével és 
különös enerzsiájával létrehozta 
azt a virtuózus munkát, a mely- 
lyel szolgálatot tesz az idők tör­
ténetének : létrehozta a múzeumot.

Világért se szabad ezt az intéz­
ményt egyéb oly léha természetű 
társadalmi egyesületekhez hason­
lítani, melyeknek voltaképpeni 
célja csak ürügy egyes úri em­
berek szereplésére. A műveltség­
gel telitett intuitiv elme magasla­
táról kell megítélni, hogy ez a 
múzeum egy nagyon ideális, egy 
nagyon fontos kulturkérdés

A honti m u z e u m föltett 
célja:

Felkutatni és egybegyüjteni 
mindazt, a mi történelmi, régé­
szeti, természet- vagy néprajzi

tekintetben Hont vármegyére vo­
natkozik. Állhatnak ezek köny­
vekből, okmányokból, irom á i iy ok­
ból, arc- és más képekből, szob­
rokból ; mindenféle disz-, liadi- 
és háziszerekből, eszközökből, 
érmekből, stb.

Mindezeket a társulat adomá­
nyozás, esetleg erejéhez képest 
vétel utján, gyűjti egybe, hogy 
az el szóród ás és elpusztítástól meg­
óv a, egy biztos és e célra alkal­
mas helyiségben, kellő ellenőrzés 
mellett, úgy a jelen mint a jö­
vendő számára megőrizze.

Cél ja továbbá a vármegye egész 
területén a történelmi múltat fel­
deríteni, az ezzel foglalkozó szak­
munkákat figyelemmel kisérni, 
azok megje 1 enését e 1 őmozditani, 
a vármegye monográfiájához az 
adatokat összegyűjteni, s majd m 
annak kiadását eszközölni.

Továbbá a történelmi értékű 
romokat és műemlékeket kellő 
felügyelet által a végpusztulástól 
megóvni, s alkalmas helyeken 
kihatásokat eszközölni.

Ezen cél elérésére kebelében 
egyesíteni fog törekedni úgy a 
szakembereket, mint a tudomá­
nyos és közművelődési célok iránt 
érdeklődő közönséget; régészeti, 
történelmi, ipar és szépművészeti 
néprajzi és természettudományi

kérdések tisztázása céljából a vár­
megye székhelvfen és más helye­
ken nyilvános felolvasásokat fog 
rendezni; a irmzeum anyagának, 
isme etetésé hez ffe lolv ásást > k k a 1 és 
magyarázatokéul, s anyagi ere­
jéhez képest Inálló kiadványai­
ban közzéteendő dolgozatokkal 
fog hozzájárulni.

íme, ezekben domborodik ki a 
múzeum célja és hivatása Eme 
magasztos célok elérésében bizo­
nyára segíteni fogja ez intézményt 
a vezéregyéniségektől kezdve le­
felé mindenki, az egész hivatalos 
megye ép úgy, mint az egész me­
gyei társadalom.

Kicsinek és nagynak, gazdag­
nak és szegénynek erkölcsi nagy 
kötelessége, erejéhez mérten hoz­
zájárulni ahoz, hogy ez az intéz­
mény a megye nagy múltjának, 
a jelenjének megörökítésére, a, 
jelen és jövő nemzedék okulására, 
egy szóval az egész megye di­
csőségére mentül előbb.és mentül 
jobban fel virágozzék.

A múzeum megalakulása.
Múlt, évi december 29-én tartották 

meg a megyei székház termében u 
hontmegyei múzeum társulat alakuló köz­
gyűlését, melyen jelen voltak: Horváth

A fuvola.
Monológ. — Irta: l'i'iyl Zoltdn.

Mélyen tisztelt hölgyeim és uraim !
Mindenek előtt engedjék meg, hogy 

kissé kifújhassam magamat, mórt ide jö­
vet roppantul siettem, hogy az önök kí­
váncsiságát zenei talentumomat illetőleg 
mielőbb kielégíthessem. Igen fontos do­
log, hogy az ember fuvola-játék előtt 
kissé lecsillapodjék, mert « nélkül köny- 
nyen gixert ad, a mi nem mindenkinek 
kellemes, különösen a jobb hallásuaknak 
nem. Mert vannak, kérem, jó és rossz 
fülű emberek és ez utóbbiaknak egy-két 
gixor nem imponál. Ilyenekből kerülnek 
ki azután n harangozok és verklisek. Az 
eddigiekből tehát, mélyen tisztelt höl­
gyeim és uraim, kellőleg megértették azon 
roppant fontos dolgot, hogy a jó fuvolá- 
zás első és főkollóko a s$us$, magyarán 
szólva a „sifufli7.“ Bővebbet lásd „Pallas- 
Lexicon* „sző“ betű alatt.

Ezen kis előrobocsátott eszmefuttatás 
után kérek teljes csendet és figyelmet, 
mert eljátszandó darabom a legfinomabb 
zenei motivumokból lévén összeállítva, a 
legcsekélyebb zajban elveszti hatását.

: Tehát .... (neki fog, mintha játszani 
I akarna.)

Bocsánat, valamit elfelejtettem I
Nem lesz talán érdektelen önöknek, ha 

elmondom azt is, hogy hol, mikor, és ki­
től tanultam meg fuvolázni. Ez igen fon­
tos dolog Tehát volt nekem Pesten egy 
kitűnő fuvolatanárom, a ki igen szépen 
játszotta a färblit. Hozzá jártam heten­
ként, háromszor délutánonként — játszani. 
Minden óráért fizettem neki öt hatos tan­
dijat és két-három forint kártyapénzt.

Elgondolhatják, hogy jól játszom. Hall­
ják tehát.

Pardon! az igazságnak tartozom annak 
kijelentésével, hogy változatosság okáért 
néha kalabriászt, vagy proforánszot is 
játszottunk, sőt — ba jól emlékszem — 
nagyobb ünnepeken du rá kot, ha ugyanis 
az ünnep a hónap végére esett. Csak azt 
nőm tudom magamnak megmagyarázni, 
hogy miért veszítettem folytonosan ón. 
Igaz, hogy ő is veszíthetett volna, do 
ilyenkor nem fizetett és hozómra játszott. 
(Játszani akar.)

Nagyszerű találmány az a „hozom.“
Kórom, én ösmerok egy urat, a ki tel­

jéé életében mindenfél) kártyajátékot ho-
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zomra játszik. Ez igen kényelmes dolog 
és az ember nem reszkíroz semmit. Utó- 
végre is a játék a fődolog. Igaz ugyan, 
hogy hozómra csak balekekkel lehet ját­
szani, de hát balok akad a földgömb min­
den pontján. l)o bocsássanak inog tisztelt 
hölgyeim és uraim, nem veszem tovább 
igénybe becses türelmüket, és eljátszom 
darabomat, mert utóvégro is azt hihetnék, 
hogy talán önöket is baleknek tartom és 
fecsegésemmel csak az időt akarom agyon­
ütni. Ments Isten, távol legyen tőlem ilyen 
gondolat. Tehát ha úgy tetszik, kezdhe­
tem. (állast vesz, ismét a közönséghez 
fordul) No oz szép; játszani akarok, és 
még csak azt som mondtam meg önök­
nek, hogy mit és kitől? Igazán ezer bo­
csánat, ennyi figyelmetlenséget nem té­
teleztem volna föl magamról. Darabom 
címe; „A szerelmes esti szellő“, — pusz­
tai idill, zenéjét szorzó Rózsavölgyi és 
társa. Ütöm 4/< taktus, hangnem c moll. 
— Azt hiszem ennyi elég egy érző kebel­
nek. Ha az ember bármiféle hangszeren 
játszani akar előbb megadja az á hangot, 
hogy miért, azt igazán nem tudom. Nem 
lenne mindegy b, c, d, m, n, o, p, g, vagy 
akármi más oz igazán borzasztó. Alkot-
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Bela toispan, v zi bulyn László alispán, 
Sántba Béla főjeuyző, Pongrác/. Elemér, 
Mattinak Mihály, Soltész István dr., 
Laszkáry Pál, Kovács Endre dr.. Wil- 
czek Frigyes gr., Somogyi Béla, Szlávy 
Pál, Halász Ferenc, Totovits Kálmán, 
Berkó István, Borbély Pál, ifj. Klein- 
kauí Károly, Gyürky Ferenc stb.

Az alakuló közgyűlés elnökké Czi- 
bulija Lászlót, jegyzővé Wilczek Frigyes 
g ró lot választotta meg,

Czibulya László beszédében hang­
súlyozta, hogy a történelmi kiállítás 
elviiázhatlanul szép sikereinek kell, hogy 
a muzeum megteremtése által mara­
dandó jelleget adjunk. Felhívta a moz­
galom lelkét, Pongrác/. Elemért, hogy 
a muzeum ügyét adja elő.

Pongrácz Elemér bemutatta az általa 
nagy gonddal készített alapszabály- 
tervezetet, melyhez forrást többi közt 
magától /'raknád Vilmostól a hires tör­
téneti udóstól kapott, ki múzeumunk 
ügye iránt nagyon érdeklődik.

Horváth Béla, C/ümlya László. Sántba 
Béla és mások módosító indítványai 
után a közgyűlés elfogadta az alapsza- 
bályierveetet, mely 49 §-ból áll. A 
honfi niuzeumtársulafot megalakult nah 
mondotta ki és megbízta tíz elnököt, 
hogy az alapszabályok miniszteri jóvá­
hagyása után a rendes közgyűlést hívja 
egybe, melynek főtárgya a tisztikar 
megválasztása lesz.

Mindaddig, míg a rauz umtársulat 
alapítói bőkezűségéből és egyéb vagyo­
nából alkalmas helyiséget állíthat a 
muzeum tárgyainak elhelyezésere, a 
megyei székházban jelölnek ki alkal­
mas helyet.

Rendkívüli közgyűlés.
Megyénk törvényhatósági bizottsága múlt 

évi december 29-én Horváth Béla főispán 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, 
melynek legfontosabb tárgya a törvényható­
ság egyes választmányai és bizottságainak 
is mint: a kÖ\iga\gűtási bizottságnak a

A főispán a tisztikarhoz.
Három éve múlt december 29-én, 

hogy Horváth Béla a főispáni szék dig- 
uitáriusa. Néhéz viszonyok közt hágott 
bele székébe, üe azóta az etnográfiái 
plágák alaposan megváltoztak körűié. 
Politikai ellenfelei is elismerik, hogy a 
közélet súlyos feladatainak megbirására 
kiválóan alkalmas egyénisége, mélysé­
gesen rokonszenves személye körül pé­
pig megye közönségének szeretete 
kristályosodik.

Mint :t tisztikarnak uj évi tisztelgé­
sekor kifejezte, a tisztikarhoz nemcsak 
tiszttársi, hanem baráti, sőt benső csa- 
ládbeii kötelék fűzi. A szép viszonyt 
vonzóan füsti meg a leirat, melyet ka­
rácsonykor a tisztikarhoz intézett és 
me'ylyel mint az üdvözlő szónok Czi­
bulya László találóan megjegyezte a 
tisztikar karácsonyi és újévi ünnepeit 
-megaranyozta.
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mánvos államban ilyen Korlátozása az 
egyéni szabadságnak, No dohát nyugod­
tunk belő a változhatallanbu és adjuk 
meg az á-t, tehát á! Bocsánat, nem tűnt 
fel önöknek, hogy sárga fuvolán akarok 
játszani? Nem? mondhatom, csudálout. 
Meri kórom van ám fekete fuvola is, és o 
kettő között lényeges a különbség. Tet­
szik tudni a fekete sokkal drágább. Van­
nak ugyan emberok, a kik egyikon som 
tudnak semmit, de ón kivétel vagyok, ne­
kem a szín vagy drágaság nem imponál, 

: az ón művészetem mindezek felett maga­
san áll, a mint azt rögtön meg fogják 
hallani. Újólag igen kórom, no gondolják, 
hogy be akarom önökot csapni és dara­
bomat talán nem fogom eljátszani ; vilá­
gért. sem, önöknek ezt hallaniok kell, 
mert ilyet — nyugodt lélekkel mondha­
tom — még nem hallottak.

Tehát fogjunk hozzá. (Taktust üt ‘A) 
Igazán nőm értem, 7< taktus, miért no le­
hetne 7« taktus és mljórt éppen c moll, 
miért nem g dur, mikor az úgy is mind­
egy. Minők ír valaki zenedarabot ha nem 
ért hozzá. {Játszani akar) Ejnye ez a 
billentyű nem jól zár. Apropos, billentyű,
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központi, az állandó, az igazoló, az állandó 
bíráló választmánynak és az egészségügyi 
bizottságnak pótlása és alakítása volt.

A szavazatszedő küldöttség tagjai Pong­
rácz Elemér elnöklete alatt Palkovics Ká­
roly és Hopper Márton voltak.

Tiszti ügyészi helyettessé a közgyűlés 
Kallós János ügyvédet választotta meg.

A tárgysorozat többi pontjainál alig tör­
tént fölszólalás, de megtörtént az a titka 
eset, hogy a drégelypalánki-verőcei vasút 
tárgyalásánál a közgyűlés Ivánka László 
egy közérdekű indítványát egyhangúlag fo­
gadta el.

A dr.-palánki-vcröcci vasút céljaira a köz­
gyűlés 50000 irtot szavazott meg. Hisszük 
|u)gy a törvényhatóság e fontos vasút tá­
mogatására még más utón is fog készséget 
tanúsítani.

A tárgysorozat legombolyitásaután a főis­
pán boldog uj évet kívánt a törvényható­
ságnak. mit annak nevében Czibulya László 
alispán megköszönvén, a közgyűlés a főis­
pán éltetésével oszlott föl.

Tudják-e önök hogy mi az a billentyű, 
és egyáltalában hogy mire szolgál? A 
bilién tyű igen fontos alkaté része a fuvo­
lának és rendeseit sárgarézből van. !jö­
het utóvégro nikkel vagy ezüstből is, de 
ez nem lényeges. Célja az, bogy billeg- 
tessók. A barázda billegető is billogtot 
ugyan, de soha som ád olyan szép han­
got mint a fuvola. Az eszmetársulás ut­
ján eszembe jutnak a szív billentyűk is; 
mert ilyenek is vannak ám. Fiatal ko­
rukban sok bajunk van velük {Sóhajt) 
Nekem is vannak szív billentyűim és va­
lamikor sok álmatlan éjszakát okoztak 
{Szünet után) Hoj Rozi, Rozi! Kérem mi­
csoda szemei voltak Rózinok. A Vezúv 
tüze kis Miska, volt ahhoz a tűzhöz ké­
pest a mi özekből kisugárzott. Micsoda 
termet micsoda termet ? ? {Sóhajt, Játszani 
akar, de aztán kiveszi óráját.) Nem lehet 
a legjobb akarat mellett som lehet dara­
bomat eljátszani. A nyomorult intrika 
csak 5 percet adott arra, hogy önöket a 
legmagasabb zenei élvezetben részesíthes­
sem, és ez lejárt! Ne haragudjanak, aján­
lom magamat.

Ez a szeretetteljes írás így hangzik
Három éve immár annak, hogy 

Felséges Urunk kegyelméből s a 
magyar kormány bizalmából, vár­
megyénk díszes főispáni székét el­
foglaltam. Három év nagy idő az 
emberi tulajdonok kiismerésére a 
a munkásság elbírálására; — s ha 
ezen tételek telett, éppen a ka­
rácsonyi ünnepek előtt esem gon­
dolkozóba, teszem azért, mert a 
szeretet s összetartozandóság ezen 
legmagasztosabb ünnepén, eszembe 
kell, hogy jusson azon szeretettel 
társult ragaszkodás, m lylyel várme­
gyénk tisztviselői és hivatalnoki 
kara — engem — nehéz állásom­
ban és nehéz körülmények között, 
— megajándékozott.

Nem is mulasztom — nem mu­
laszthatom el. hogy ezen általam 
nagyrabecsült maguktartásáért, e- 
gyenként és együttvéve mindannyi- 
oknak ez alkalomból is, hálás kö­
sz önetemet és elismerésemet, nyilvá­
nítsam, azon kévéssel, hogy ezen 
bizalmat, szeretetet és ragaszko­
dást részemre továbbra is megő­
rizni szíveskedjenek, mert amint 
mint egy XI. parancsolatként hí­
ven kitartottam székfoglalóm al­
kalmával mondott s törvényható­
ságunk jegyzőkönyvébe foglalt 
programom mellett, ugyanazon el­
veknek kell, hogy irányítsák to­
vábbi működésemet is.

Jól ismerem én a tisztviselők 
s hivatalnokok nyomasztó helyze­
tét, ismerem a munka súlyát, 
mely vállaikra nehezedik, de is­
merem nemes förekvéseiketis, tr.e- 
1 vekkel nehéz feladataiknak inegfe 
lelni igyekeznek s ez megnyugtató 
hatással van reá.m, hogy addig is, 
a mig az országgyűlés bölcsesége 
fel nem állítja az uj rendszert 
Hont,vármegye érdemes közönsége 
üdvének, jólétének előmozdítása, 
derék, kipróbált váltakon nyugszik 
s ha mutatkoznak is itt ott jelen­
ségei a munka súlya alatti csiig- 
gedésnek, a nemes önérzet meg 
fogja találni azon aeélozó erőket, 
melyek az egybevágó összmükö- 
désben s az összetartozandóság 
érzetében bírják legszebb motívu­
maikat. — Ezen érzelmek hatása 
alatt kívánok szivem melegéből 
az egész tisztikarnak, a segéd-és 
kezelő személyzetnek boldog kará­
csonyi ünnepeket, s a lehanyatló 
év alkonyán, boldog és szerencsés 
uj-évre való ébredést.

A hétről.
Év kezdetén.

Mint gyermekek szaladó folyónuk 
Gátat vetni vágynak, erőlködnek;

Mi. — kik felett az évek elfutottak,
Határt vetünk a futó időnek.

Várunk újat; temetjük a régit;
Sir és bölcső áll előttünk készen:

S ami folyvást rombol, pusztít, épít,
Azt felosztjuk, hogy bbjuk csak — részben.
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Felosztjuk nzt, mi örök, végetlen;
Hogy mondhassuk; itt kezdet, ott vége! 

Végességünk gyötör az életben,
S belenyúlunk a végtelenségbe.

Nézni vágynánk a jövő titkába,
Habár annyit, mennyit egy év elfed:

És a büszke emberi ész kába,
Be nem láthat előre egy percet,

Vakok vagyunk, mint az éj homálya,
Az, mert félünk, bírni bölcs őséggel!

S elménk, hogy a jövőt kitalálja,
A múlt romján könnyelműen lépdel.

Nem azt kérdjük; mi volt? Hanem mit hoz?
Mintha milljé év hazudni tudna;

Felünk, hozzá nyúlni fájdalmainkhoz;
8 jövőt bírni, nem nézünk a múltra.

Év kezdete; Nyerünk-e uj szivet;
Arcot fog-e cserélni a végzet ,

Mils lesz a vér, mely eddig hevített:
És gyógyul a seb. mely eddig vérzett;

Az ős-erő medréből kiönt-c;
Más lesz a nap, ha keleten feljo,

És a vihar, mely sziklákat dönt le,
Lesz-e olylyá, mint, a nyári szellő! ?

Örök törvény vau mindenségijén;
S örök a cél, a mely felé vágtat:

Mi közbe van, feloszthatjuk szépen,
E kettőnek nem vethetünk gátat 

Látunk gyönyört; látunk fájdalmakat;
S aztán vége, mert minden elenyész; 

Legföllebb, ha szellemünk fenn marad! . .
. . . Év kezdete! lm, ennyi az egész! •

— Lapunk ezentúl kedd he­
lyett minden héten csütörtö­
kön jelenik meg.

— A jótékony hercegprímás. Vaszary 
Kolos bíboros hercegprímás a Ilont köz­
ségi tnzkárosu't tik fel segítésére 100 
fvtot, küldött. A logjótékonyabb főpa­
pot nemes szívű cselekedetéért a sze­
gén v ínségesek könyes szeműn 1 áldják.

— Személyi liir. Pongrácz Elemér és Molnnák 
Mihály szerkesztő kollégánk a napokban két na­
pot időztek nálunk. Itt tartózkodásuk a muzeum 
ügyével állott kapcsolatban.

— A közigazgatás köréből. Marek 
Károly központi főszolgabíró ma fejezi be 
szabadságidejét. — ifj. Jakabffy István 
központi szolgabivó e hó közepéig szabad­
ságot élvez.

— Bírói kinevezések. A király Mu- 
raközy Gyula nagykőrösi és Oravecz 
Béla privigyei kir. aljárásbirákat a mi 
kir. törvényszékünkhöz kir. törvény- 
széki birákká nevezte ki,

— ltd/.wás Elír. Libertini József a korponai 
örökifjú*kir. járásbiró a napokban kötött házas­
sági frigyet l'jhthy Paula urhölgygyel Korponán.

Fischer Jenő a Schaherls nagykei'eskedöcég üz­
letvezetője Budapestről eljegyezte Schiffer Malvin 
kisasszonyt, Schiffer Mór iparos leányát Ipolyságon.

— Görbersdorkban. Schiller Antal 
kir. tnnáosos közjogyő sógora Sdntha 
Béla társaságában a karácsonyi ünnepe­
ket Górborsdorfban üdülő nejénél töltötte 
Sálit ha Béla már a közgyűlésre hazajött, 
míg Schiller Antal újév napján érkezett 
meg. Schiller Antalnó nagyszámú tiszte­
lői és meghittel bizonyára örömmel ve­
szik a hirt, hogy Belüliemé oly örvendő 
toson javul, hogy 9 kilót meghízott. Feb­
ruár közepén érkezik haza kétségtelenül 
viruló jó teljes egészségb m.

— Fejedelmi ajándék a múze­
umnak. W i n k 1 e r József dó­
ménál földbirtokos múzeumunk­
nak egy ezer köteles könyvtárt 
adott ajándékba, mely szakértők 
véleménye szerint szinte meg- 
mérhetlen becsesei bir. A nagy­
lelkű adományozó első alapítója a

múzeumnak, és megérdemli, hogy 
a könyvtár nevéről örök ittessék 
meg. Sok - követői kivárniuk e 
ritka szép példának.

— Szil vese te rest, Dalegyletünk az 
idén is igen sikerült szilveszterestét tar­
tott. A műsor énekszámokból, monológból 
és egy bohózatos jeleneiből a cinkotai 
kán tor választásból állt A Fuvola eim alatt 
Fayl Zoltán adott elő egy monológot, 
melyet, forrás nyomán szabadon ós igen 
ügyesen irt meg s melyet mai lapunkban 
közlünk. A cinkotai kánlorválaszlás ka­
cagtató humora ,i dalügylet atyamesterét 
Sff/chv Jánost dicséri, a kié a siker orosz­
lánrésze. Nevető görcsöket okozott Arvav 
Jószof, a kántor kitűnő maszkja. Voltak 
tréfás tolegráf lapok is, az első ós nniso- 
dik dijat kél leány szépség, Herceg Ma­
riska és Hddossy Hédiké nyerte, a kik a 
legtöbb drót izénélet kapták. A táncban a 
szép asszonyok, szép leányok gárdája 
kedvéért a legblazirtabb táncos is ezer 
készséggel' várta ki a hajnalt. A jelenvolt 
urhölgyek névsora :

Ambrózyné és Ambrózy írónké, Bci'kó Ist- 
vánné, Búzás Béláné, Mariska és Bözsike, Bolner 
I 'álnő, Czibulya Máduska, Csepy Endréné, Cseh 
Irnréné Csermák Ernőné drné, Draskóczy lenőné, 
Engelhardt Mihályné, Erdélyi Gyuláné és Aranka, 
Fáyl . y,oltóimé, Forster Frigyesné, Folkusházy 
Sándorné, Franciad Margit (Győr) Helmbacher 
Nándorné, Herceg Mariska, Horecky Guidóné, 
Himmler Sándorné drné, Hodossy Hédiké, (Kő- 
keszi) Héger Fercncnó. Hasin Kálmán né és Ida, 
Kecskeméthy Gézámé, Karsay Efraimnv, Keller 
Ilonka, Kralik Adoífnő, Lipcsey Sománé, Márton 
Ferencné drné, Murányi Miklósiié es Em mi ke 
(Lontó) Madarász Sándorné. (Deménd) Mocsáryné, 
Nodccky Erzsiké (Palást) Nedecky Ferencné 
(Szántó) ökolicsányi Gyuláné és Margitka. Óbort 
Kálmánná (Palást) Plachy Ilonka, özv. Pctrócy 
Vincéné. Pelikán Ferencné, Reinhardt Zsigmond- 
né, Schőnaignor Irma, Schreiber G,iboriié és Ró­
zsiivá, özv, Sörényi Lászlőnő és Margit, Salamon 
Arnoldné, Juliska. Margit és Nellike (Perőcsény) 
Salkovszky Ferencné drné, Seszták Mimiké, 
(Szántó) Sípos Antalnó, Soltész Istvánná drné, 
Sztrokay Istvánná, Selymesy Mariska, Schulcz 
Agostné drné, Schőiniiann Gyuláné, Szuchy Já­
nosáé, Szalay Károlynő, Unatényiné. Valenciák 
Ilona, özv. Vasa Pú Iné és Flórika (Szöged) Van- 
nay Ignácné, és Sárika (B.-Gyarmat).

— Uj primási intéző Vaszary Kolos 
bíboros hercegprímás Farkas Géza he­
ly etes ini -zőt mint előre jelezt ük l)ré- 
goly-Palánkrn intézővé nevezte ki. farkas 
Géza. a mellett, hogy jeles gazda, tár­
sadalmunkban is nagyon rokonszenve­
sen ismerős, és igy kinevezése az ura­
dalomra is, ránk nézve is nyereséges.

— Forster banket. Forste r Frigyes 
tb. főjegyző tiszteletére az ;.i 1 kálómból, bogy 
a király a Ferenc József renddel dekorálta, 
dec. 29-én bankett,ot rendeztek, a Bauet (ele 
nagyszállóban. Az érdemrendet Horváth 
lb la főispán a közgyűlésben adta át. iiuné­
piesen, mit Forster Frigyes meghatottál) 
köszönt meg. A banketten fel köszöntőt mond­
tak ünn epeit re Bániba Béla főjegyző,
azután Bukó Fái, Herezeg l inee. Maliinál; 
Mihály Czibulya Lászlót és Pongrácz Ele­
mért, Hantba Béla Baszkáry Pált, Czibulya 
László a vendégeket stb eltette.

— Uj járási orvos. A megüresedett 
magyaradi járási orvosi állásra .March 
Károly főszolgabíró Ró^sa Zsigmond dr. 
fővárosi gyakorló orvost, Roscnfdd Zsig­
mond báli jónovü főorvos fiát holyottosi- 
tetto. Ezen állásra ö ez egyedülálló ko­
moly jelölt.

— Kaszinói közgyűlések. A hont 
megyei kaszinó december 29 ón tartotta évi

rendes közgyűlését, Sdntha Béla igazgató 
elnöklete alatt. A tisztikar a régi maradt, 
csupán a választmány gyarapodott uj erő­
vel Kecskemétit v Géza, kir. járásbiró sze ­
mélyében.

Egy jobb sorsra érdemes egylet, a háti 
kaszinó deczomber 27-ón tartotta közgyű­
lését Mint tudósítónk Írja, a milyen üres 
volt az egész óv alatt olyan csekély számú 
volt a közgyűlés is. A tisztikar ugyan 
mindenben megtette a tőle telhetőt, do a 
kaszinói tagok újból távol maradásukkal 
tündököltek, helybeliek közül is találkoz­
nak olyanok, kik a választmányba ugyan 
boválasztatják magukat, de sem idő, sorn 
a kaszinóba egész év lefolyása alatt nem 
jártak. A tisztikar következőkép alakult: 
Elnök Toldy Zsigmond, a közgyűlés egy­
hangú közóhajára. Agilis közszeretetben 
s tiszteletben álló, népszerűségnek örvendő 
egyénisége, elég garanciát nyújt a kaszinó 
felvirágoztatására Titkár Baltik Pál. Pénz­
táros S\tanhay dr.. Gazda Zsilkay, Előbbi 
tisztikarból lévő, ismert férfiak, kik mind­
egyike biztos segélyt nyújt a tok. elnök 
ur nehéz munkájában, elég megjegyeznem 
hogy az uj elnök egy rövid székfoglalót 
mondott, ecsetelve jövő programmját, 
mely mindenki tetszését megnyerte.

— Uj állatorvos. Puschmann 
Frigyes a háti járás újonnan kinevezett 
állatorvosa a napokban foglalta el hivatalát.

— Vasúti merénylet. Valami ördög- 
faj zat, egy perverz barom, bizonyosan 
egy elcsapott vasúti munkás a korpo­
nai vasút, ellen ádáz merényletet kö­
vetett el. Tegnap vígan robogott a 
kavicsvonat Szalatnya felé, mikor Sza- 
latnya mellett a vashídon egy nagy 
zökkenést érezve, a gépész hirtelen 
megállította a vonatot. A leugrálók 
rémülten vették észre, hogy épp a hí­
don egy nagy deszka volt keresztbe­
fektetve, melyet a kerekek átszeltek 
oly szerencsésen, hogy az ebből támadt 
zökkenés folytán a vezető gép újra a 
sínpárra ugrott vissza. Ha a deszka 
keményebb ellenállású, a, kerekek át 
nem szelhetik és akkor a vonat a 
sínpárból kiugorva, a hid talpfáira zök­
ken ki, lezuhan a magaslatról és akkor 
a vonaton levő Leitner Lajos- mérnök 
a 22 munkással együtt a borzasztó 
katasztrófa áldozatává válik. A véletlen 
csodás kedvezéséből meghiúsult merény­
lettel egy elcsapott vasúti munkást 
gyanúsítanak.

— Elitéit párbajozók. A Ság hi 
Benő dr ós Dcdrnsqkv Béla dr. párbajü- 
gyébon a kir. Ítélőtábla Dodinszky Béla 
dr, büntetését azon okon, hogy ő sebesült 
meg ós igy nem mutatkozik méltányos­
nak. hogy ollonfoléncl súlyosabb bünte­
tést szenvedjen — 14 napról Sághi Benő 
dr. büntetésével egyenlően 3 napi állami 
fogházbüntetésre szállította le.

Megnyílt a vivóiskola. Hatos 
István vivóiskolája o heten nyílt meg ós 
szorgalmasan folynak a vivógyakorlatok. 
Újból ajánljuk ezt a nomos ós testedző 
sportot fiatalságunk felkarolásába.

v- Jótékonyság. Cseri István kővári 
lakos lionti tűzkáré,sultak felsegitósóre négy 
szekér szénát adományozott, moly jótékony­
ságért néki lapunk utján mondanak köszö­
netét.
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HONTI LAPOK

— Rumann Dániel volt toronyi 
vendéglős uj évtől átvette kezelésébe 
a korponai városi nagy fogadót. Nevezett 
köztiszteletben álló egyénisége elég biz­
tosíték arra, hogy a megnyitandó vasú­
ton Korponára utazó közönség kényel­
mes és a mai igényeknek megfelelő el­
látásban fog részesülni, nem úgy, mint 
eddigeló amidőn sokszor étien, szomjan, 
télen hideg szobában volt kénytelen az 
utas bevárni a korponai hajnal pirkadását.

— Az uj évi küNzOnlők megváltása címén 
a vármegyei székhely közönségéhez intézett fel­
hívásomra és kérelmemre "80 frt 10 kr, gyűlt 
össze. És pedig; Fayl Zoltán ur ivén 11 frt 80 kr 
Horeczky Guidó ur ivén 12 frt. fiaán Máté ur 
ivón 24 frt 50 kr. Gágel Ferenc ur ivén 18 frt 55 
kr. Törvényszéki ivén 6 frt 25 kr. Ezen fölül kü­
lön: Medgyessy Sándor ur 1 frt, Donáth Szilárd 
ur 2 frt, Halmay László ur 1 frt, Halász Ferenc 
ur 1 frt, Eggenhoffar Lipót ur 3 frt, Összesen 80 
frt 10 kr, mely összeg az Ipolysági szegények és 
a hont! égettek számára egyenlő arányban fog 
kiutaltatni. Fogadják a jószívű adakozók adomá­
nyaikért hálás köszönetemet. Ipolyság, 1899. ja­
nuár 2. Czibitlya László alispán.

Ipolysági piaci árak.
(1 89!). január 3.)

IRODALOM és ZENE

A Nagy Képes Világtörténet negyedik fü­
zetében az ős Egyptom történetének folyta­
tását kapjuk a thebaei korszakból ; ezt kö­
veti a kulturális állapot vázlata és ugyan­
csak ebben a füzetben kezdődik meg az 
emberiség bölcsőjétől fönmaradt hagyomá­
nyok elbeszélése. Az események szintére is 
változik. Afrikából átmegyünk Ázsiába, 
Ázsiának ama vidékére, a hova a bibliai 
hagyomány a paradicsomot és fajunk előál­
lását helyezte. Azok a hagyományok, a 
melyeket Khaldeáról a Képes Világtörténet 
szóban forgó negyedik füzete elbeszél, régib­
bek a biblia hagyományainál. Ez ősrégi ha­
gyományok minket magyarokat kivált abból 
a szempontból érdekelhetnek, hogy a szkyt- 
hákról tanítanak, a kik „a legrégibbek az 
emberek között“. A mi őstörténetünk összc- 
foly a szkythák történetével; a magyar ős 
mondák bölcsőnket a mesés Szkythiába he­
lyezik. Természetes, hogy a roppant távol­
ság és a hiteles emlékek hézagos volta mi­
att a szkythák mesés földjéről, inesés fajá­
ról pozitív dolgot igen keveset tudhatunk. 
Az ősmondák is csupán annyit tartottak főn 
hogy a legelső hódi tó nemzetek fellépése, 
tehát a legrégibb őskori államok megalaku­
lása előtt más fél ezer éven át egész Ázsia 
a szkythák kezében volt. Ezt az érdekes 
szöveget az apróbb képeken kívül bárom 
igen sikerült reprodukció is illusztrálja, 

Zenemik iijtlonsuígnk. Gale Imre dr. neve 
ismeretlen volt a magyar dalköltészot terén, de 
a tiszaparti nóták, a melyek az imént kerültek 
ki tollából, jóhangzásuvá fogják azt tenni hova 
hamarább az egész országban. Részben a nép 
ajkán megszületett, részben a maga szerzetté 
szövegekre, sőt egy közülünk az Endró'dy Sándor 
szép versére készült az a végtelenül dallamos, 
hol bánatos hangulatot, hol mély érzést és szen­
vedélyt kifejező hat dal, a melyek közül a 3-ik 
5-ik ős G-ik számú legjobban szól szivünkhöz. A 
Hózsamlyyiók kiadásában megjelent dal füzeteknek 
gyönyörű harmőnizásáról, a mely úgy halljuk a 
Szabados Béla müve, külön dicséretben kell meg­
emlékeznünk. A hangjegy füzet ára 1 fit. — Az 
„unatkozó király“ a budapesti népszínházban oly 
nagy sikert aratott spanyol operettének immár 
a második füzete is jelent meg Rózsavölgyi és 
Társánál énekhangra és zongorára. Ára 1 frt 50 
kr. azthisszük, hogy mindazok akik az első füze. 
tét megvették és megszerették, annak folytatását 
már czak azért is be fogják szerezni, mert abban 
a többek közt a, „Szivem arany álmii1 cimü gyű. 
nyörü spanyol dal, a két induló és a fülbemászó 
mazurka is benfoglaltaknak.

A«**
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Búza mm.
Rozs
Árpa
Zab
Bab
Burgonya
Széna
Szalma
Kukorica
Bükköny

5862. 1898. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kir. törvszék mint tlevi

Eladó 3 darab 2 éves 

leli vér szimentáli bika.

Winkler József
földbirtokosnál 

Bemén den.

PXr=- •1:' . SjÉSÉÍ

Hontmegyében
Ipolyság és Selmeczbánya 

'•:][ között, közvetlen az országút 
lg]; mellett egy jó forgalmú
:1 korcsma

ital mérési engedélyivel 1S9Í) 
évi január hó 1-től 3 esetleg 
ö évre bérbeadó.

Cím a kiadóhivatalban.

hatóság közhírré teszi, hogy Kuzma 
György ős Kuzma György valamint 
ezeknek csatlakozott társai végveliajta­
toknak Császár József végrehajtást 
szenvedő elleni 80 frt 85 kr. s jár 
iráivi végrehajtási ügyében az Ipoly­
sági kir. törvszék területén lévő Apát- 
Ma ró th község határában fekvő az 
apátmarót,hi 26. sztjkvben A 1. 1 sor 
30. brsz. a. felvett s kér nyolcad ré-z- 
ben végrehajtást szenvedő Császár Jó­
zsefet két nyolcad részben Császár Ka­
rol int három nyolcad részben Császár 
Ferencet és egy nyolcad részben Sin­
ke vies Zsuzsannát illető egész ház, 
udvar és kertre, az utóajánlattevők 
által fölajánlott 350 írtban és az apát- 
maróthi 90. sztjkvben A I 1—6 10—15 
sorsz. a felvett ingatlannak Császár 
Józsefet, illető jutalékára, vagyis az 
egésznek hason fele részére 51 2 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fen­
ne bl > megjelölt ingatlanok az 1899. 
február hó 21-ik napjan d u. 2 óra­
kor Apát-Marótbon a községi bíró há­
zánál megtartandó nyilvános árverésen 
és pedig az epáth-marólhi 90. sztjkv­
ben felvett ingatlanból jutalék a meg- 
áliapdott kikiáltási áron alól is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10 "A-át, vagyis 
16 irtot és 51 frt 20 krt, készpénzben, 
vagy az 1881, LX. te 42. §-ában jel­
zett árfolyammal számított és az 1 88 1 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 

rendelet S. §-ában kijelölt óvadék­iul.

hez leiem a.

a Ipolyság.

\ v, ?. v j i. y" ; -’*•
Lás/ló

kir. törvsz. biró.
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S Állatbiztosítás!
A „Magyar Kölcsönös Állatbiztosító Társaság“ in. 

sz. Budapesten, elfogad biztosításokat lovak ős szarvas 
marhákra nézve az clhuIldH sí szövelkeEet 
Állni bah'wetelc ős egyéb okok kílvetkez- 
tében elrendeli kényszervdgíls eseteire, úgy­
szintén járvány, verseny, és iierélési l>ixto- 
sitásokat.

Biztosításokat felvesz, felvilágosítás és prospectus-
sal szolgál

m

Zmeskaü György
\ „Magyar Kölcsönös Állatbiztosító Társaság“ m. sz. 

fő ügy nőké 1 poly sagen
„Hungária“ Műtrágya, Kónsav, és Vegyi Ipar RT.

• Képviselője.

képes értékpapírban a k küldött kezé-
avagv az 1881. LX. tez 

170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előlegen elhelyezéséről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt át szol­
gáltatni.

Kir. törvszék, mint tkvi hatóság 
1898. november 10.

ÁV
$5*5

. . , .
1* * • •.#" * * <'" V - * i -r v->

\



t.

tkvi 
us? ma 
uninh 
tájta­

hira.

m-

jar
poly-
k I uit- 
ő az 
1 sor 
ré-z- 

r Jd- 
Ka- 

ásziir 
Sin- 
ház, 

tevők 
apát- 
— 15 
ászár 
is az 
rtban 
irhán 
, fen-
1899.
óra-

i liá- 
•ésen 
itjkv- 
mcg- 

ela-

ik az 
agyis 
zben, 
i jol- 
1881 
kelt 

adók- 
kezó- 
t. tcz 
lek a
;iálli-
tszol-

5802. 1898. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

nos árverésen a kikiáltási áron alul is ela­
dnia! ti'-.

Az Ipolysági kir. tőrvszék mint tkvi ható­
ság közhírré teszi, hogy a selnieci takarék­
pénztár vhajíaiónak Delingó Klnsska Zsu­
zsanna és tsai vhajtást szenvedők elleni 
120 fia tőkekövetelés és jár. iránti vhajtási 
ügyében az Ipolysági kir. törvszék területén 
levő Alsó-Baka község határában fekvő az 
alsóbakai 470 sztjkvbeu a fent nevezett 
vhajtást szenvedők tulajdonául A f 1 f,01‘ 
5G4. hrsz a. felvett egész szántóra 301 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1899. évi február hó 23-ik 
napjának d. u. 2 órakor Alsó-Baka köz­
ségben a bitó házánál megtartandó uyilvá-

Arverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáiának 10 7o-át vagyis 30 fit 10 
krt készpénzben vagy az 1881. LX. te. 42 
§ ban jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333, szám a. 
ím. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadókképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. te. 170 §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vén) t iiIszolgáltatni.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyság. 1898. november 9.

Amerikai zsebórák.

László
kir. törvszéki biró.

Az ezredéves orsz. kiál­
lítás jury tanácsának leg­
nagyobb kitüntetése u 
miileniumi nagy érőn.
1885-iki orsz. kiállítás
legnagyobb kitüntet ése:
a naytj díszoklevél.

ÁTH MÓR ® ® ®
KÖNYVK1ADÓH1VATALA 
és KÖNYVKERESKEDÉSE

BUDAPEST, Gizella-tér (Haas palota)
1873-iki világkiállítás leg­
nagyobb kitüntetése: h-:/-
felsőbb elismerés.

A Középiskolai Tanáregyesület jubileumi és számos más kiállítás­
nak legnagyobb kitüntetése. — Számos, általa támogatott vagy 
alapított, közművelődési, könyvtári egylet tiszteletbeli tagja slb.

Szerencsénk van a t. casinókat, olvasó és közművelődési egyleteket úgy 
irodalom-barátok at figyelmeztetni, hogy kiadásaink egy része, mig az erre szánt, 
csekély készlet tart

40 °/o 50 % árengedmény nyel T
kapható. Különösen figyelembe ajánljuk az Ország­
gyűlési Törv, nyék es az Igazságügyre vonatkozo 
Vendeletek országos népszerűségnek örvendő gyűjte­
ményeit nagy árengedmény nyel.

A leszállított áru müvek jegyzéke, úgy kiadásaink 
jegyzéke komoly reflektálásoknak rendelkezésére ál:.

Ljabb kiadásaink közül ajánljuk az immár tejesen 
megjelent, irodalmunkban páratlan diszmiivet:

Arsiniy »Iíiisoí-s „Unlladsíil”
Zieliy Mihály í-iijziiivnl

fényes diszkötvsekben. melynek képes prospektusával 
szívesen szolgálunk. — úgy a többi remek Írók műiéit 
számos fényes disz. vagy igen jutányos kiadásokban. 
Francia. angol, német müvek a leggyorsabban és leg- 
jután yosab hau szá Hittatnak.

lomban részesülő könyvkeres­
kedésünk. az Országos Központi 
Könyvtárak, több száz iskolai, 
közművelődési és Kaszinói, olvasd 
egyleti könyvtár, a polit. és tud. 
é’-et legtöbb kitűnőségének stb. 
szállítója, ezentúl is főcéljának 
fogja, tekinteni az általánosan 
nyilvánuló népszerűséget fent,ár­
tani és mindennemű és minden 
nyelvű irodalmi megbízásokat a 
legnagyobb figyelemmel és lehető­
leg jutányosa l>! am eszközölni.

Az antikváriusok által hirde­
tett minden müvet legalább is 
azon áron, gyakran jutányosabban 
szállítjuk uj példányokban, mint 
a mely az e katalógusaikban elő­
fordul. Be vau bizonyítva, hogy a 
másodkézből vett ócska könyvelt 
a leghatásosabb terjesztői a ragá­
lyoknak.

dotálással, hogy a nikkel színét nem 
változtatja, szerkezete pontosabb és jobb 

mint a legdrágábbakó.
Ara darabonként í$ forint. 

Jótállás mellett, mig a készlet tart. 
Hozzá ezüstös óraláncz 60 krajcár.

Őnberetváló készülék.
Fox, valódi szolingeni gyártmány, sok 
kiállításon kitüntetve, gyakorlás nem kell 
Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes 
munka. Bőrbetegségtől megment. Tartós 

és pénzmegtakarító.
Darabja it forint.

A penge ***csilagos acélból és a többi 
részei alpakkából vannak.

Egy külön penge hozzá 1 forint. 
Megrendelhető :

Pollák Sándor
föttlzomftnyosnól 

BUDAPEST, V. kér , Kálmán-utca 17.
Gyűjtőknek 5 drb után egy ingyen 

küldetik,
15-26

Teljesen ártalmatlan.
Antiseptikus és hygienikus

Hölgy-óvszer.
'teljes biztos hatással, használatban ki- 
méletes és nem kellenek többé semmi­
nemű gyöugédtelen és ártalmas gummi 

vagy spongya-cikkek,
1 doboz, (12 drb.) 1 frt 50 kr. pon­
tos használati utasítással I frt 
75 kr. előleges beküldése után 

bér ment ve.
Kapható a feltalálónál 

László József gyógyszerésznél 
Maros-Újvár. (ÉrdóÍv.) 

Budapesti főraktár : Török József 
gyógyszerész, Kerpel, Fehérsas 
gyógyszertár Lipót-körut 28. sz. 

Bárhova diseréf szétküldés.
(Telefon 3(517.) 27—30

Célszerű és kíméletes.
_ i-WW«3F'

É
i maláta'

M Hoff J fii loss
maláta egészségi itala.

Általános elgyengülés­
nél, az alhasi szervek 
rendellenes működé­
sénél, mell- és gyomor 
bántalmaknál, nemkü­
lönben a lábadozóknak 
legjobban bevált és legjobb 
izü erősLő szere.

Egy palack ára 75 kr. — 
Öt palack bérmentve 
8.75 kr. —

Tíz éve, vagy már régibb 
idő óta használom az Ön ma­
láta egészségi sörét és egyéb 
maláta készítményeit. Ezek az 
egyedüli szerek, melyek fele­
ségemnek visszaadták az egész­
séget.

Bőger, Bécs, llofmühlgasse.

Hoff Jiinos 
i sűrített malát« kivonata 

Tüdőbajoknál, gége­
hurutnál, úgymint idült 
köhögésnél; főleg a gyer­
mekek légzési szervei­
nek megbetegedésénél a leg­
jobb sikerrel alkalmaztató. 
Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 frt. — Ot 
üveg bérmentve 5 frt.

készítményei s

gyengék és betegeknek.

Maláta kivonat készítményei 
valóban jó és hatásos szerek. 
Küldjön tehát ismét 5 üveg 
maláta kivonatot, 1 font maláta 
csokoládét és Vi zacskó maláta 
kivonat mell cukorkát.

Fischer G. őrnagy N.-Várad,

íioiT .lános 
maláta egészségi csoko­

ládéja.
Gyengeségnél, vér- 

szegénységnél, ideges­
ségnél, álmatlanságnál 
étvágytalanságnál kitü­
nően bevált. Rendkívül jó 
izü és tápláló. Gyenge gyer­
mekek igen jó orodménynyel 
használják.

Egy csomag ára 1 frt.

Maláta csokoládéja a legki­
tűnőbb a mit ismerek. Ezen 
kellemes italt idült gyomor — 
illetve emésztési zavaroknál, 
sápkórnál és általános gyenge­
ségnél mindenkor jó ered­
ménynyel alkalmazom.

Dr. Nicolei orvos Trie bel. i

Hoff «Ttínos maláta 
kiv. mell cukorkái. 
Köhögésnél, rekedt­

ségnél, elnyálkásodás- 
nál, főleg tüdőhurutnál 
utólórhetlen hatású. A valódi 
maláta moleukorkákat emész­
tési zavar nélkül tetszés sze­
rinti mennyiségben lehet 
használni. Egy doboz ára 
ÍO kr. egy zacskó 30 kr.

Csodálatos volt miláta ki­
vonat mell cukorkáinak hatása 
makacs köhögésem ellen.

Zeddtz-Neukinh lovag, Wal­
denburg.

Czukorkái feleségem köhö­
gésén és asthmatikus bátilal­
main kitünően segítenek.

Bes h plébános, Wcischiitz.

Raktár Ipolyságon : Berkó István gyógyszertára; DowAíKtíroly, BolnerPál, Rumann Lajos csemege os faszer keroskedosoben.
MagVórorszáffi kizárólagos fő ráktáv; Török József gyógyszertára Budapest király u. 12.
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4674. 1898. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kiv. törvszék mit telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a selmeci taka­
rékpénztár vcgrehajtaténak — Gábor Antal 
Zsuzsanna végrehajtást szenvedő elleni 400 
frt tőkekövetelés és jár iránti végrehajtási 
ügyében az Ipolysági kir. törvszék területén 
lévő Össöd község határában fekvő az össödi 
57 sztjkvben A I. 2-29. sorsz. alatt foglalt 
egészben Túri János és Gábor Antal Zsu­

zsanna nevén álló rétnek és szántónak An­
tal Zsuzsanát illető félrészére az árverést 
516 írtban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1899. ovi február liö 
16-ik napján d. n. 2 órakor Össöd köz­
ségben a biró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 "/«-át vagyis 52 frtot 
készpénzben vagy az 1881. LX. te 42 §- 
ában jelzett árfloyammal számított és az 1881-

évi november hó 1-en ó3dd, sz a. kelt ini. 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes ér- 
rékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881 LX. te. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. törvszék mint tkvi hatóság.
Ipolyságon, 1898. évi október hó 14-én.

László
kir. tszéki biró.

5552. 1898. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az Ipolysági kir. törvszék. mint tkvi hatóság közhírre teszi 
hogy Majoros és társa vliajiatónak l'dvardy József vbajtást, szen­
vedő elleni 299. frt 10 kr. tőkekövetelés és jár iránti vhajtaw, 
ügyében az Ipolysági kir. törvszék területén lévő Horhi község 
határában fekvő a borin 48 sz. tjkvben t ' «»rsz 63 l.rsz. a. fel­
vett egész kertre 7 Írtban a horhi 61 sz. tjkvben felvett 

•j- 2 sor 234 brsz. egész kertre 10 frtbi.n,
t 3

t 5 
t 7 
t 8

269
395
489
587
783

, io
szántóra 13 

19

JL1 9 sor 796 brsz.
T 10 920 „
t 11 1006 r
t 13 „ 1121
t lő „ 1781 n
t 16 1859 v
T 17 1863 „
i 18 „ 2074
t 19 2153 „
JLi 20 „ 2298 „
t 21 2339 fl
t 22 2411 „
t 23 „ 2467
t 24 2527 „
t 25 2550 „

154 az. tjkvben I. 1 sor
és kertre 400 írtban eze

ingatlanból l dvardi Józsefet illető 4/7

99 ,
n 137 „
, 134 „

10 „
D 25**,,
n 40 „

rétre 3 „
kertre 9 „
rétre 19 „

22 „
19 „
22» » 

szántóni 22 „
„ 3 frt, s végül a horhi

horhi 48 sz. tjkvben B. 12 és a horhi 154 sz. tjkvben B. 50 
sorsz. a. Pomotlii Erzsébet javára s a 154 sz. tjkvben B. 4. 5/a 
sorsz. a. Zahorszki Pomotliy Judit javára C/a. 1. 2. és 3, sorsz 
a. Morvái Mária Szabó szül. Pomotlii Judit és özv. Pomotlii Má­
ria javára továbbá ugyanott C. 79 sorsz. és özv Sovcsovszky Er­
zsébet javára C. 95 sorsz. a. üdvardi Györgyim Pomotliy Judit 
javára C. 97 sorsz. Udvardy Istvánná Ledő Mária C. 98 sorsz a. 
Lipták Andrásné Nyilas Mária javára C. 99 sorsz 
hazy Károlyné Tittber Etelka javára és C. 140 sorsz 
vardy Samuné Pecsnilc Zsuzsanna javára feljegyzett s illetve be­
kebelezett özvegyi jog haszon élvezeti jog illetve lakás élelem s 
ruházatból álló kikötmény szolgalmi jogának sérelme nélkül elren­
delte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi feb­
ruár llő (>-ik napján d. e. 10 ónkor Horhi községben a biró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10 "/«. át vagyis 70 krt, 1 frtot, 1 frtot, 1 frt 30 krt, 1 frt 90 
krt. 30 krt. 12 frtot, 16 frtot, 9 frt 40 krt, 13 fit 40 krt, 15 frt 
40 krt, 1 frtot, 2 frt 50 krt. 4 frtot. 30 krt, 90 krt. 1 frt 90 krt, 
2 frt 20 krt, 1 frt 90 krt, 2 frt 20 krt. 2 frt 20 krt, 30 krt. és 
40 frtot készpénzben vagy az 1881, LX. tcz. 42 §-ban jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hé 1-én 3333 sz. 
a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékké- 
pes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. évi 
LX. te. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni 

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Ipolyságon, 1898. évi október hó 24-én.

László
kir. törvsz. biró

a. ozv. Bell- 
r.. özv. Ud-

I
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Húzás (Sj^efílán.

Sorsjegyeket ajánl :
/V Ilont« Lapok Iciticlóliivatala, 

Ipolysági takarékpéee-tér.
II - H

Vendéglő megnyitás.

Van szerencsém a tisztelt közönséget 
értesíteni, hogy 1899. évi január hó 1-én 
Ipolyságon, a líábadombon

vendéglőt
nyitottam, és pontos kiszolgálással és éte­
leim és italaim jó voltával fogok arra 
törekedni, hogy a közönség megelégedé­
sét kinyerhessem.

Egyben tudatom a tisztelt közönség­
gel azt is, hogy vendéglőm mellett

hentességet
is folytatok. — Szives pártolásukat kérem 
vállalkozásomhoz kiváló tisztelettel

Vanyatka Endre
vendéglős és hentes.
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Nyomatott NHUMANN JAKAB gyoresajtóján Ipolyságon.
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